

勇於識變應變求變

開創香港改革新局面



中共二十屆三中全會審議通過《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》。7月23日，中央港澳辦主任夏寶龍在北京會見特區政府財政司司長陳茂波一行時，明確要求香港「要識變、應變、求變，通過改革實現更好發展」。日前，香港工商界學習貫徹習近平主席給祖籍寧波的香港企業家重要回信精神座談會，受夏寶龍主任委託，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄宣讀夏寶龍主任就貫徹落實習近平主席重要回信精神提出的指導意見，指導意見再次強調「積極識變、應變、求變」。中央釋放堅定不移推進全面深化改革的強烈信號，為香港改革求變指明方向、提出要求，香港應趁勢而上，努力在變局中開新局，通過自我的求變革新，更好發揮自身優勢，為推進中國式現代化、實現中華民族偉大復興貢獻香港力量。

譚耀宗 全國港澳研究會副會長 香港再出發大聯盟秘書長

從長遠中觀大勢 堅定改革發展信心

回望歷史，每次改革部署對國家的改變都是巨大的，特別是十一屆三中全會和十八屆三中全會，對國家和社會的影響可謂是劃時代的。習近平總書記強調：「惟改革者進，惟創新者強，惟改革創新者勝。」實踐證明，深化改革是中國大踏步趕上時代的重要法寶，不僅決定當代中國命運，更是決定中國式現代化成敗。這次《決定》所部署的改革，正是十八屆三中全會精神的深化和延續，提出的300多項重要改革舉措，通過進一步全面深化改革，為中國式現代化提供強大動力和制度保障。在未來的五年甚至更長的時間裏，必將深刻改變整個國家，改造整個社會，影響整個世界。

在會見陳茂波一行時，夏寶龍主任表示，希望香港特區政府和社會各界深入理解和領會三中全會精神，把握機遇，銳意改革，主動作為，加快推進香港由治及興。中央一向重視、關心、支持香

港發展。本屆三中全會的主題是「進一步全面深化改革、推進中國式現代化」，對於香港發展同樣具有「方向標」、「動員令」的重要作用，指引香港各界主動作為，推動改革，從制度、機制上破解各種深層次矛盾。

香港的發展從來不是一帆風順，每一次的騰飛都是克服重重困難，不斷應變求變而來。面對複雜多變的國際形勢，香港各界不應畏懼求變，而是要從變局中開新路，主動打破固有的利益藩籬，銳意改革積極作為，通過改革實現更好發展。

從實際情況中謀舉措 增強改革勇氣擔當

中央謀劃和部署進一步全面深化改革，香港將成為推進國家經濟轉型和高質量發展的重要推動力。《決定》提出，「發揮『一國兩制』制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港、澳門打造國際高端人才集聚高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制。」香港的

騰飛正是伴隨着國家改革開放而來。2022年，習近平總書記在香港回歸25周年的重要講話提出「四點希望」，就是對香港提出改革的要求和指引。今日香港進入由治及興新階段，國家進一步全面深化改革，將成為推動香港發展的強大引擎，香港必須把握機遇、主動作為。

三中全會彰顯出中央「進一步全面深化改革」的堅定決心，香港更要「識變、應變、求變」。香港在國家改革開放的壯闊洪流中，敢為天下先，敢做弄潮兒，為祖國創造經濟長期平穩快速發展的奇跡作出了不可替代的貢獻，這正是香港主動「識變、應變、求變」，「擦亮一張張『金字招牌』」，不畏阻力地「把事情一件件做起來」的真實寫照。

香港依然擁有獨特地位和優勢，但傳統優勢不是一成不變的，「金字招牌」也不是一勞永逸的，要在改革和發展中去鞏固、去提升，順時而為、順勢而為，才能立於不敗之地。

發揮香港所長 把握新時代改革機遇

邵家輝 全國政協委員 立法會議員 自由黨主席



自改革開放以來，國家發展取得了舉世矚目的成就。早前，中共二十屆三中全會通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，就進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出了一系列戰略部署。《決定》不僅為國家未來發展指明了方向，也為特區在新的歷史起點上發揮獨特作用、融入國家發展大局提供了重要機遇。

三中全會的決定涵蓋範疇廣泛，其中一個核心要點是推進高水平對外開放，堅持對外開放基本國策，以開放促改革。這一戰略導向表明，國家開放大門將越開越大，這不僅將增強國際社會對中國發展前景的信心，也為香港發揮其作為內地聯通世界的「超級聯繫人」角色提供了更多、更大的機遇。

《決定》提到，「發揮『一國兩制』的制度優勢」，這對香港來說具有深遠意義。香港作為國際金融、航運、貿易中心，其地位在全球範圍內都位居前列。在「一國兩制」框架下，香港保持了高度的國際化和開放性，成為中國境內唯一實行普通法制度的地區，與國際規則緊密接軌。這些獨特優勢使得香港在吸引國際資本、人才以及促進國際貿易方面具有不可替代的作用。

同時，香港作為粵港澳大灣區的重要一員，位於國內國際雙循環的重要節點上。這一地理位置優勢使得香港在「內聯外通」方面具有天然優勢，有利於吸引中外企業和人才落戶，從而鏈接全球資源，助力國家以高水平對外開放推動高質量發展。

通過改革實現更好發展

面對當前複雜多變的內外環境，香港需要識變、應變、求變，通過積極改革實現更好發展。這要求香港充分把握「一國兩制」賦予的獨特優勢，謀求自身發展的同時，積極融入國家發展大局。

具體而言，香港可以在以下幾個方面發揮所長，配合國家發展的宏圖：

一是進一步提升國際金融中心地位。香港可以依託其完善的金融體系和國際化的金融市場，推動金融創新，發展綠色金融、科技金融等新興領域，為國家經濟轉型升級提供金融支持。

二是深化航運和貿易中心功能。香港可以利用其獨特的地理位置和優越的物流條件，加強與內地及國際市場的聯通，推動貿易便利化，促進貿易投資自由化便利化。

三是打造國際高端人才集聚高地。香港可以依託其國際化的教育體系和優質的生活環境，吸引和培養更多國際高端人才，為國家創新發展提供人才支撐。

四是深化粵港澳大灣區合作。香港可以與大灣區內其他城市加強合作，共同打造國際一流灣區和世界級城市群，推動區域經濟一體化發展。

三中全會為香港發展提供了新的歷史機遇。香港應充分發揮其獨特優勢和條件，積極融入國家發展大局，為中華民族偉大復興貢獻香港力量。通過不斷改革和創新，香港必將在新的歷史起點上實現更好發展，為國家繁榮富強作出更大貢獻。

全紅嬋揚威奧運 奮鬥不懈激勵人心

郭培喬 湛江市政協常委 黃大仙區耆樂警訊名譽會長會主席



巴黎奧運會跳水女子10米高台決賽，中國選手全紅嬋奪得金牌，成功衛冕，是中國代表團取得本屆奧運會的第22枚金牌，連同日前與搭檔陳芋汐拿下巴黎奧運雙人跳水10米台的金牌，全紅嬋在兩屆奧運已累積3面金牌，一舉打破了伏明霞的紀錄，以17歲131天成為中國奧運歷史上最年輕的「三金王」。

全紅嬋在決賽第一跳以前翻騰三周半曲體的動作，得到所有裁判打出10分滿分，技驚四座，其餘幾跳都保持高水準，最終獲得金牌。衛冕成功後，全紅嬋受訪表示，這幾年歷練不少，教練陳若琳一路以照顧她，對方比自己更辛苦，大家都忍不住情緒激動。她又指家人工作辛苦，感謝他們支持。

中國跳水隊在每屆奧運均能囊括一半項目以上的冠軍，由伏明霞、郭晶晶到現在的全紅嬋及陳芋汐，一代代的運動員用血與汗力保「夢之隊」的金漆招牌。全紅嬋在巴黎奧運會中肩負着為中國爭光的重任，最終不負眾望，她已成為湛江的一張名片，讓這座老牌運動之城的越來越多居民揚起體育自信。

來自廣東湛江一個貧困家庭的她，年僅7歲就展現出了驚人的跳水天賦，先後進入湛江體校及廣東省跳水隊訓練基地接受專業訓練，從此改變命運。她在2021年舉行的東京奧運會女子10米台單人跳水決賽中，以三跳滿分獲得金牌。

湛江三面環海，漁民數量多。要到海上捕魚，掌握游泳技能是必備的，因此培養出許多愛好跳水的民眾。湛江跳水的深厚底蘊代代傳承，因此湛江被譽為「中國跳水之鄉」。湛江的孩子們熱愛跳水，父母也願意安排孩子學習跳水，過去也有很多成功的案例。可以說，湛江是一個盛產跳水人才的地方。除了有多名奧運跳水冠軍，湛江也出產過世界跳水錦標賽冠軍。

全紅嬋是湛江人的驕傲，在奧運奪金是她多年艱苦訓練和堅韌不拔的結果，成功絕非偶然。她的成功不僅是個人的榮耀，更是對家庭最大的回報。她為年輕運動員樹立了榜樣，也展示了中國體育的強大實力。全紅嬋的故事告訴我們，命運掌握在自己手中，她不僅是一名傑出的運動員，更是一個不斷挑戰自我、突破極限的勇士。體育精神鍛煉了湛江人的心志，讓社會持續釋放活力。全紅嬋的奮鬥精神，以及對夢想的執着，已經深深地印在人們的心中。

看清NED真面目 防港版「顏色革命」重演

馮煒光



中國外交部在8月9日發布《美國國家民主基金會的所作所為及真面目》報告，揭露美國國家民主基金會(National Endowment for Democracy, 簡稱NED)的真相。報告指NED是美國政府的「白手套」。NED打着「非政府組織」旗號，自稱「為他國民主提供支持」，實際上是為美國政府在全世界開展滲透顛覆破壞，干涉別國內政的活動。

NED在上世紀八十年代由美國政府推動成立，資金來自美國政府撥款。根據美國政府「美國支出(USASpending)」網站數據顯示，2023財年NED獲撥款達3.15億美元。卡內基國際和平基金會報告顯示，NED的資金幾乎全部來自美國國會撥款。美國政府要求NED所有活動在實施過程中必須同國務院民主、人權和勞工局，新聞署和美國駐項目國家使館保持聯繫。NED也需要向美國政府報告工作。NED本質上是美國情報機關的延伸，只是披上一個「非政府組織」的外衣而已。

壞事做盡罄竹難書

美國打着民主、自由、人權的幌子，藉助NED，對其他國家滲透干涉顛覆，嚴重侵犯別國主權、安全和發展利益，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，嚴重危害世界和平穩定，不得人心，令人不齒。

NED在香港同樣壞事做盡，罄竹難書。自1994年起，NED即開始資助香港的反中亂港組織「香港人權監察」、「香港職工聯盟」、「香港民間人權陣線」、「香港眾志」等組織，操控他們開展各種示威抗議活動。據內地大學統計，自1994年起，NED每年都資助香港項目，到2018年總投入已超過1,000萬美元。

2014年違法「佔中」、2019年修例風波等大型違法暴力活動，都有NED身影。在修例風波中，NED更從幕後走向台前，直接與反對派骨幹接觸，向參與暴亂活動的人員發放補助，開展培訓，例子包括：安排亂港分子赴國際社會、進行反動宣傳、資助亂港組織活動經費、多次派員赴港指導亂港勢力抗爭活

動等。2019年6月，李柱銘、羅冠聰、李卓人等竄訪美國，參加NED舉辦的「對香港公民和法治的新威脅」研討會，公開乞求美國干預香港修例。2023年，NED串聯「香港觀察」等反華組織以及美國、英國、德國反華議員提名亂港分子黎智英參選2023年諾貝爾和平獎。

美國「中情局B隊」

諸多不容否認的事實證明，NED作為美國政府「馬前卒」、「白手套」、「民主十字軍」的主力之一，打着「民主、自由、人權」的幌子，在全球策動「顏色革命」，顛覆別國合法政府，培植親美傀儡勢力，根本就是美國「中情局B隊」。美國政府藉NED反中亂港，曾令香港付出沉重代價，港人不會忘記。如今在香港國安法和相關國安法律保護下，香港重回正軌，進入由治及興新階段，港人尤其年輕人更應汲取教訓，時刻保持高度警惕，看清NED真面目，不再被其鼓吹的所謂「民主、自由、人權」所述惑，不讓違法「佔中」、修例風波重演。

「美麗風景線」英美自享

裴軍運

近日，一場被英國首相斯塔默定性為極右翼有組織的暴亂(far right thuggery)，蔓延至全英20多個城市。雖然在當局動用數以千計防暴警察控制下，「美麗風景線」暫時消停，但事件已引起國際社會高度關注。

這場暴亂的直接導火索是一名盧旺達移民的後代、17歲穆斯林黑人少年殺死了3名白人女童。事發後，英國警方並沒有及時公布暴徒的襲擊動機，也沒有將案件定性為恐怖襲擊，激起仇視穆斯林的英國極右組織憤怒，引發大規模的暴力衝突。

此外，工黨上台後，即刻宣布廢除保守黨政府準備遣送非法移民到盧旺達的決定，這也讓右翼陣營很不爽。而工黨政府為大規模徵稅尋找理由，掀開保守黨14年執政留下的爛攤子，宣布「英國破產」，爆出保守黨造成的220億鎊「財政黑洞」。

結果，英國極右組織以英國經濟停滯不前、通脹居高不下等現狀，激發英國民眾對未來的焦慮、對工黨的焦慮，加上早已熱炒的穆斯林傷害英國人罪行，於是反移民反穆斯林的暴亂迅速蔓延。

亂象氾濫 香港似曾相識

此次英國暴亂的種種跡象，對香港市民而言，實在似曾相識。

首先，謠言滿天飛。英國極右翼組織在社交平台散布謠言，說17歲暴徒是盧旺達穆斯林非法移民，但實際上該少年是土生土長的移民二

代。這一謠言迅速引發反移民反穆斯林、不明真相的英國民眾共鳴，這和2019年修例風波期間，香港有人肆意散布「太子站死人」、「女手足被警察射傷」等謠言如出一轍，目的只有一個：就是造謠傳謠令衝突火上加油。

英國暴亂之所以迅速發酵，正是因為有極右翼組織在煽動，加上巴以爆發衝突以來，英國民眾在挺巴和挺以問題上發生過幾輪遊行示威，讓英國社區產生分裂，於是自8月2日開始，英國多城爆發反移民反穆斯林暴亂，這讓英國下至民眾上至政府立刻感受到巨大的威脅。

其次，英國暴亂發生後，立刻有人在社交平台為暴徒提供指引。

規劃遊行示威線路圖，並把英國39個城市的收容難民的庇護中心以及移民中介公司的地址列得明明白白，很多移民公司的律師被暴徒列入黑名單，煽動暴徒前往攻擊。

不良電報群還提供製作爆炸裝置和汽油彈的示範圖，分享「縱火手冊」，煽動殺死英國政府官員和少數族裔民眾，這和當年香港臭名昭著的《蘋果日報》及不良電報群煽惑香港暴徒打砸燒商舖、攻擊警察和市民，何嘗不是一路貨色。

其三，任何暴動發生，背後一定有深藏不露的組織。英國極右翼組織在英國長期存在，此次最出風頭的「英格蘭護衛聯盟」就曾多次策劃街頭暴亂。

英國華裔記者、作家白小紅曾在2016年出版

過一本英文專著叫《憤怒的白人——直面英國極右翼》(Angry White People—Coming Face-to-Face with the British Far Right)。書中披露，英國極右翼組織策劃了2009年的英格蘭的盧頓暴亂，造成盧頓的白人社區和穆斯林社區發生衝突出現分裂。

英國的極右組織還總是伺機煽動社會情緒，例如發生白人未成年少女遭遇穆斯林男子強姦的案件，他們便把責任歸咎於整個穆斯林社群，煽動英國族群和宗教的仇恨。

修例風波期間，以黎智英為代表的反中亂港勢力，通過其操控的《蘋果日報》及各路「港獨」組織，不斷煽動黃藍對立、挑起針對中央及特區政府的仇恨情緒，令暴力衝突氾濫。

英國鎮壓暴亂不手軟

英國政府鎮壓此次暴亂毫不手軟，完全不講「自由、民主和人權」。首相斯塔默即刻宣布，對暴亂者實施抓捕行動，採取快審快判，不給辯訴空間，並預留500監獄床位，準備「速戰速決」「止暴制亂」。修例風波期間，包括彭定康在內曾力挺香港手足的英國政客，如今為何沒有一個人站出來，為「抗爭警暴」的英國民眾發聲？

事實證明，雙標從來是西方的嘴臉。香港實現由亂到治、由治及興的事實更證明，制定實施香港國安法和相關國家法律有必要性，為香港保持繁榮穩定提供了不可或缺的法律保障。「美麗風景線」，讓英美自享吧。